



Российская Академия Наук

Ленинский просп., 14, Москва, ГСП-1, 119991

Телетайп/Телекс 411095 ANS RU

Факс (495) 954-33-20

Телефон (495) 938-03-09

<http://www.ras.ru>

05.08.2011 № 2-10006-6305/585

На № 24-6-11 от 24.06.2011

Глубокоуважаемый Андрей Янович!
Заместителю главного редактора
журнала «Вопросы экономики»
А.Я.Котковскому

✓ Копия: Ученому совету Института
экономики РАН

Глубокоуважаемый Андрей Янович!

В ответ на коллективное письмо ряда членов редакционной коллегии журнала «Вопросы экономики» в адрес президента РАН академика Ю.С.Осипова (№24-6-11) и по его поручению сообщаю следующее.

Первое. В июне с.г. во время личной встречи мы предложили Алексею Леонидовичу Кудрину рассмотреть вопрос о возможном руководстве международным редакционным советом, работу которого, с нашей точки зрения, было бы полезно активизировать. Мы выразили мнение, что позиция руководителя представительного по составу совета позволила бы Алексею Леонидовичу принимать самое деятельное участие в определении стратегических ориентиров редакционной политики, не требуя от него непосредственного участия в решении рутинных вопросов, связанных с выпуском журнала и организацией работы редакционной коллегии. Мы подчеркнули, что такое решение, несомненно, содействовало бы повышению авторитета журнала в



среде как российских, так и зарубежных ученых-экономистов. Мы также довели до его сведения, что Ученый совет Института экономики РАН выдвинул в качестве кандидата на должность главного редактора журнала «Вопросы экономики» академика В.И.Маевского.

Проф. А.Л.Кудрин, как нам показалось, с интересом воспринял сделанное предложение и попросил дать ему некоторое время на принятие решения. Пока ответ не поступил, что, впрочем, вполне естественно при том огромном объеме вопросов, которые приходится решать заместителю Председателя правительства, Министру финансов Российской Федерации.

Второе. С сожалением должен констатировать, что в адресованном президенту РАН письме Вы и другие его авторы полностью игнорируете правовую основу взаимоотношений учредителей журнала «Вопросы экономики». Слов нет, эта основа очень несовершенна, на что, насколько мне известно, обратили внимание и надзорные органы. В договоре между Институтом экономики РАН и некоммерческим партнерством «Редакция журнала «Вопросы экономики» не определены функции редакционной коллегии, до конца не прояснены взаимоотношения редакции и главного редактора. Но в нем однозначно прописан механизм утверждения главного редактора: институт вносит кандидатуру, редакция принимает или отвергает ее.

Институт экономики РАН, как известно, кандидатуру внес. Вместо выражения отношения к ней Вы, Андрей Янович, подписываете письмо, в котором говорится, «что выдвижение **кандидатур** не должно происходить в спешке, без учета мнения коллектива редакции и членов редакционной коллегии, которым предстоит работать под руководством нового главного редактора». В этом предложении буквально каждое слово вызывает либо вопросы, либо недоумение.

О какой спешке пишете Вы и другие авторы письма, если уже два номера журнала вышло с фамилией главного редактора, заключенной в траурную рамку? Кто выполняет его функции? Как формируется содержание журнала?

Мне неловко напоминать Вам, что в соответствии с действующим порядком выдвигаются не кандидатуры, а одна кандидатура. Коллектив редакции никакого отношения к **выдвижению** кандидата в главные редакторы не имеет и иметь не может: ведь он, в соответствии с упомянутым учредительным договором, фактически обладает правом утверждения (неутверждения) предложенной кандидатуры. Нет прав на выдвижение и у редакционной коллегии: оно делегировано исключительно Ученому совету Института экономики РАН.

Неочевидна даже заключительная часть этого предложения: все последние годы, как хорошо известно, редакционная коллегия журнала не работала ни «под руководством главного редактора», ни каким иным образом. Невольно складывается впечатление, что Вам, Андрей Янович, хотелось бы закрепить такое положение дел и на будущее.

В Российской академии наук исходят из того, что ради сохранения ведущего экономического журнала страны его учредители – Институт экономики РАН и некоммерческое партнерство «Редакция журнала «Вопросы экономики» - должны незамедлительно сесть за стол переговоров для приведения в соответствие с действующим законодательством (и, добавлю, здравым смыслом) правовых основ выпуска журнала. В духе решений, принятых на единственном за многие годы заседании редакционной коллегии, проведенном академиком Л.И.Абалкиным незадолго до его кончины, следует четко прописать функции учредителей, главного редактора и редакционной коллегии. Само собой разумеется, что до завершения этой работы важно, чтобы обе стороны неукоснительно соблюдали действующий договор .

Надеюсь, Андрей Янович, что Вы доведете текст этого письма до всех тех, кто подписал обращение к президенту РАН.

Вице-президент

Российской академии наук
академик

А.Д.Некипелов